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Abzugeben im Rathaus bei Herrn Florian Stephan – Rathausplatz 1, 83250 Marquartstein 

oder per E-Mail an: koordinierungsstelle@marquartstein.de 

 

Diese Angaben dienen dazu, dem Gemeinderat einen Überblick über den Sachstand der eingereichten 
Projektidee zu verschaffen. 
Hinweis: Das Ergebnis kann kurz und stichpunktartig festgehalten sein. Falls dennoch mehr Platz benötigt 
wird, z.B. bei weiteren Tagesordnungspunkten, bitte gesondertes Blatt für den jeweiligen 
Tagesordnungspunkt beifügen und unter Anlagen vermerken. – Vielen Dank!  
 
Protokoll 17.01.2024.docx 

Arbeitskreis / Beirat: Beirat Soziales 

Projekt-/Themenbereich: 

 

Ort:  Treffpunkt 

Marquartstein 

 Beginn: 17  Uhr 

Datum: 17.01.2024  Ende: 18:30  Uhr 

Schriftführer: Entfellner, Katrin 

Anwesende: Sandra Altmann, Claudia Kraus, Stefanie Kümper, Brigitte Schmitz, 

Andreas Scheck 

Ute Fembacher, Christoph Hahn 

 

Entschuldigt: Annette Reichelt 

Tagesordnungspunkt: Ergebnis: 

1. Elternkurs „Starke 

Eltern – starke 

Kinder“ des 

Kinderschutzbun-

des 

Geplant war ein Kurs an insgesamt 5 Abenden, gestartet sollte am 

22.01.2024 werden. 

Aufgrund einer zu geringen Teilnehmeranzahl kann der Kurs in 

dieser Form zum geplanten Termin jedoch nicht stattfinden. 

Aus diesem Grund soll bei Frau Happach vom Kinderschutzbund 

ein neuer Termin für Frühjahr 2024 angefragt werden. 

Der Kurs muss im Vorfeld mehr beworben werden, u. a. mit 

vorhandenen Flyern und Plakaten vom Kinderschutzbund. 

Stefanie Kümper erkundigt sich bei Annette Reichelt nach dem 

aktuellen Stand der Dinge bzw. nimmt Kontakt mit Frau Happach 

vom Kinderschutzbund auf, um neue Termine zu finden, evtl. auch 

in Form von Blockkursen an Wochenenden. 

Auch soll mit Frau Iris Gruber Kontakt aufgenommen werden, ob 

der Kurs finanziell unterstützt werden kann, um die doch eher 

hohen Kosten für Teilnehmer zu reduzieren. 

2. Sozialfond 

Marquartstein 

Bürgermeister Scheck informiert, dass im Sozialfond auch aufgrund 

regelmäßiger Spenden ein gutes Budget vorhanden ist. 

Bedarf an Unterstützung wäre sicherlich da, allerdings stellt 

möglicherweise die hohe Bürokratie zur Beantragung von 

Unterstützung eine Hürde dar, sodass der Sozialfond aktuell 

relativ wenig in Anspruch genommen wird. 

Der Beirat diskutiert Möglichkeiten, wie die Information an 

Hilfsbedürftige zielführender kommuniziert werden kann. Aufrufe 

in der Gemeindezeitung oder ausgelegte Flyer bei der Tafel 

scheinen nicht genug zu sein. 



GEMEINDE MARQUARTSTEIN 

Protokoll über die Sitzung Arbeitskreis / Beirat 

 
 

Um einen größeren Personenkreis zu erreichen, wäre es sinnvoll, 

Informationen zum bestehenden Sozialfond z.B. auch an die 

Kindergärten und Schulen am Ort bzw. über Frau Schmitz im 

„Treffpunkt Marquartstein“ weiterzugeben. 

Ute Fembacher ist der Meinung, dass es oft an eher niedrigen 

Beträgen bei akuter Notlage fehlt; dieser Personenkreis nimmt 

die in diesem Zusammenhang relativ hohen Hürden einer 

notwendigen Antragsstellung dann aber nicht in Kauf. 

Die Beiratsmitglieder sind sich einig, dass in solchen Fällen eine 

Antragsstellung unbürokratischer ablaufen muss. 

Bürgermeister Scheck thematisiert diesen Punkt in einer der 

nächsten Gemeinderatssitzungen. Um eine schnelle Hilfe mit 

kleineren Beträgen effizienter zur gestalten, muss in der 

Satzung zum Sozialfond dementsprechend eine Änderung 

vorgenommen werden. 

3.  Sonstiges Der „Treffpunkt Marquartstein“ wurde am Dienstag, den 16.01.2024 

eröffnet. Die Resonanz aus der Bürgerschaft war 

erfreulicherweise rege. 

Auch konnten in diesem Zusammenhang schon viele Ideen für 

Aktionen gesammelt werden; diese können im „Treffpunkt 

Marquartstein“ an einer Stellwand eingesehen werden. 

 

Christoph Hahn war heute erstmalig bei einer Sitzung des Beirates 

anwesend und kann sich eine Mitarbeit im Gremium gut 

vorstellen. 

Die Beiratsmitglieder würden die Aufnahme von ihm als neues 

Mitglied in den Beirat sehr begrüßen. 

Bürgermeister Scheck gibt diese Information an den Gemeinderat 

weiter, der einer Aufnahme von Christoph Hahn in den Beirat 

laut Satzung zustimmen muss. 

 

Anlagen: 
(Art z.B. Pläne und Anzahl z.B. x Seiten) 

/ 

Nächstes Treffen: Mittwoch, 06.03.2024 um 17 Uhr 

im „Treffpunkt Marquartstein“, 

Staudacher Straße 8, 83250 Marquartstein 

 

Geplante TOPs: 

Elternkurs „Starke Eltern – starke Kinder“ 

Ideenfindung für mögliche Projekte des Beirat Soziales 

 

Unterschrift Schriftführer: Katrin Entfellner 

 


